



CONSILIUL LOCAL MUNICIPIUL BAIA MARE

Str. Gheorghe Șincai 37
430311, Baia Mare, România
Telefon: +40 262 213 824
Fax: +40 262 212 332
Email: consiliul.local@baiamare.ro
Web: www.baiamare.ro

PROCES VERBAL

Încheiat cu ocazia ședinței extraordinare din data de 03 decembrie 2021

Ședința a fost convocată de îndată prin Dispoziția Primarului nr. 1261 din 02 decembrie 2021.

Locul de desfășurare: Catedrala Episcopală " Sfânta Treime" Baia Mare.

Președinte de ședință – dl. Crișan Romeo.

Sunt prezenți următorii consilieri locali: dl. Ardelean Radu Daniel, dl. Bărbuș Gheorghe, , dl. Buhan Horia, d-na Câmpan Mihaela Elena, dl. Ciriț Mircea, dl. Crăciun Ovidiu Andrei, dl. Crișan Romeo, dl. Dăncuș Ioan Doru, dl. Hodorogea Bogdan, d-șoara Hordău Anne Marie, dl. Lupșa Ștefan, dl. Pap Zsolt István, dl. Pîrvu Ionuț, dl. Pop Claudiu-Vasile, dl. Pop Leontin, d-na Pop Mariana, dl. Roman Gabriel-Alexandru.

Lipsește următorii consilieri locali: dl. Bizău Simion, dl. Gavra Bogdănel, d-șoara Marincaș Ioana, dl. Pinter Zsolt, dl. Pop Adrian Cornel, Varga Cornel.

Dl. primar: Sărut mâna, bună ziua. Preasfințiile Voastre, doamnelor și domnilor consilieri, dl. președinte al Consiliului Județean, d-na subprefect, suntem onorați să fim în acest spațiu sacru al municipiului Baia Mare, și mulțumim pentru găzduire în catedrala Episcopală "Sfânta Treime", Preasfințitului Iustin, pentru această ședință convocată în regim de îndată, dar cu un caracter festiv. Pentru a intra în ordinea formală a ședinței, convocată prin Dispoziția nr. 1261, din 02 decembrie 2021. Sunteți prezenți un nr. de 18 consilieri, din 23 în funcție. Așadar, ședința este statutară. Dl. Bărbuș este prezent? Da, este, că nu l-ați bifat.

Vă supun la vot ordinea de zi a ședinței, care cuprinde un nr. de 2 proiecte de hotărâre. Cine este pentru? Mulțumesc. Împotrivă? Abțineri? Vă mulțumesc.

Vă supun la vot ordinea de zi suplimentară a ședinței, care cuprinde un proiect de hotărâre. Cine este pentru? Împotrivă? Abțineri? Vă mulțumesc.

Înainte de a îi da cuvântul președintelui de ședință, am să îl rog pe Preasfinția Sa Iustin, să ne spună câteva cuvinte. Să intrăm în zona sacră, și oficială, și festivă a acestei ședințe.

Preasfințitul Iustin Sigheteanul, Epsicop al Maramureșului și Sătmarului: În primul rând, vreau să îmi exprim bucuria că sunteți oaspeții lui Dumnezeu, pentru că aceasta este casa Preasfintei Treimi, a Tatălui, a Fiului și a Sfântului Duh. Și binecuvântăm această întâlnire în numele lui Dumnezeu, pentru că este o întâlnire solemnă, festivă, cu un scop nobil. Mă ridic în picioare, ca să vă pot vedea mai bine, și să pot exprima câteva gânduri, legat de acest subiect, pe care îl aveți pe ordinea de zi.

De ceva vreme încoace, m-a frământat această idee, pe care am împărtășit-o d-lui primar și mai multor personalități, și anume că privind spre viitorul apropiat, ca să-l îndreptăm, și să îl îmbunătățim, să aruncăm o privire și asupra trecutului apropiat, asupra trecutului mediu, cu rănilor lui, care însemnează perioada comunistă, cu rănilor și durerile lui, și asupra trecutului istoric, ca să îl aducem în actualitate. Pentru că în istorie, avem atât de multe fapte mari, atât de mulți oameni mari, care ne pot fi, astăzi, modele. Sunt voievozii noștri mari, creștini, pe care, unii, biserica i-a trecut în calendar și i-a așezat la loc de de cinstire, așa cum își doreau, și sunt marii bărbați de stat, dar mai ales regii României, majoritatea dintre ei.

Și cel mai drag sufletului meu este Regele Mihai, pe care nu l-am cunoscut, unii dintre noi, decât la moartea lui, când am văzut că i s-a dezvăluit personalitatea uriașă. Iar Bucureștiul, și România, au ieșit atunci în stradă, cred că un milion de români au fost în stradă, la funeralii, ca să-și ceară iertare. A fost Biserica, armata și poporul, ca să-și ceară iertare și să îi aducă o ultimă cinstire. Să își ceară iertare, pentru că, în mod nevoit, datr sigur, istoria așa a fost, a suferit departe de țara lui și de poporul lui, și a fost un chip, și rămâne un chip luminos, mare. M-au impresionat interviurile lui, ce a spus el, nu spun numai oamenii lui Dumnezeu, și oamenii Bisericii, a zis așa frumos: "Darurile cu care ne naștem sunt de la Dumnezeu, ceea ce devenim este darul pe care îl întoarcem noi lui Dumnezeu." Pentru că ne aducem propria noastră contribuție. Și altceva a zis: "Cartea mea de bază a fost Scriptura, iar educatorul, pedagogul meu a fost mama.", o mamă deosebită, care a suferit mult, din cauza copilului, care nu a ținut urmele mamei lui, Carol al II-lea, un rege deosebit, care i-a fost însă, o rană pentru Regina Maria, femeie de geniu. Și spunea, la slujbe, la Catedrala Patriarhală, dar mai ales la Paraclisul Sf. Gheorghe, unde îl ducea mama lui, să îl împărtășească, frecvent. Este primul rege, care s-a născut român, și Carol, dar Carol nu a fost cea mai reușită variantă a unui rege, dar Mihai, da. Și care a fost botezat creștin și ortodox, și a mărturisit că în timpul slujbei istorice, s-a uitat către mama lui, și a văzut-o plângând, regina plângea. Așa a crescut Regele Mihai, și a mai spus că: "Dacă nu credeam în Dumnezeu, și nu o aveam pe mama", care a fost cu ei, "o luam cu capul." Ca din Rege al României, să ajungi mecanic de mașini și să îți întreții familia, singur, abandonat de către coroanele regale europene, și de Europa civilizată, și de cea occidentală, a fost abandonat. Cum a fost abandonată România, că ei ne-au aruncat. Noi nu am avut nimic comun cu comunismul, dovadă că am traversat cei 45 de ani de comunism și am rămas creștini. N-am avut nimic cu comunismul. Acesta este Regele Mihai și eu cred că, dacă vrem să aducem istoria în modernitate și să înnoim tradiția, trebuie să ne legăm de valori, pentru ca să vindecăm rănilor trecutului mediu.

Baia Mare este un oraș frumos, îl iubesc foarte mult, cu toată ființa mea, cu tot sufletul meu, de aceea, am și încercat să îi dăruim o inimă, catedrala este inima orașului, și d ce nu, a județului, este regina bisericilor, catedrala, și trebuie să fie desăvârșită, simplă, firească, românească, nobilă, în același timp, și de mare valoare. Și pentru că iubim acest oraș, care are o arhitectură frumoasă, un oraș construit în timpul comunismului, cu arhitecții noștri foarte buni, Baia Mare are niște arhitecți deosebiți, și are 4 bulevarde, care se întretaie, niciun oraș din România nu are aerisirea pe care o are Baia Mare, și frumusețea orașului, merită înnobilit. Orașul merită înnobilit. Noblețea o aduce identitatea, și identitatea o aduce numele. Vedeti, în timpul comunismului, am zis Școala 1, Școala 2, Școala 3, Școala 4, Școala 5, sau Parohia 1, 2, 3, 4, și până și la biserică au încercat să introducă numere. Parcă revenim iarăși la numere, că e progresismul, globalismul și neomarxismul, stă la pândă.

Noi, românii, și țările din estul Europei, nu cred că vom îmbrățișa această experiență, că am trecut, în 45 de ani, știm ce însemnează.

Și atunci, ca să înnobilăm acest oraș frumos. Eu zic că merită, în acest fel, să îl înnobilăm. Să aducem numele lui, suntem în Maramureș, eu vin din Maramureșul voievodal, acum, Baia Mare este capitala acestui județ, de la Maramureș se trage clopotul, și când se trage, se aude în toată țara, și din punct de vedere bisericesc, acest lucru, se aude, se ține cont. Vedeti, mesajele mele, în pandemie, care au fost foarte echilibrate, nu conflictuale, foarte echilibrate, și foarte cu apel la rațiune și la înțelepciune, la echilibru, din partea autorităților, și din partea oamenilor bisericii. Deci Maramureșul dă tonul, trebuie să dea tonul. Și haideti să îl înnobilăm, îmi doresc din suflet să îl înnobilăm, și să arătăm că am rămas ceea ce am fost întotdeauna, nobili, creștini, români, dârji, demni, liberi.

Cea mai frumoasă perioadă avem, a istoriei noastre, a fost perioada voievozilor creștini, a domnitorilor și a regilor. După aceea, a venit comunismul, cu părțile lui cu lumini și umbre, apoi democrația, care o vedem cum e, oricum se spune că e cea mai preferabilă formă de guvernare, democrația. Dar perioada cea mai frumoasă din istoria noastră a fost vremea când România a fost regat. Și să nu uităm că nu vorbim, eu v-am spus la câteva, la 1 Decembrie, de 2, 3 ori, să vorbim de familia regilor întregitori ai României, Regele Ferdinand, dar mai ales Maria, Regina Maria, această femeie de geniu. După ce marii bărbați de stat, conducătorii partidelor politice și Biserica, în același timp, sau bisericile, că au fost ortodoxă și greco-catolică, în Transilvania, care au avut un rol deosebit și au luptat pe același front, au realizat Unirea, au urmat 2 ani de diplomație la cel mai înalt nivel, la toate cancelariile europene, și asta a făcut-o Maria, era o femeie de o frumusețe rară, și inteligență și o diplomație impresionantă. I-a cucerit pe toți. Și a trecut peste ocean, și i-a cucerit și pe americani. Și au recunoscut, în final, că Unirea nu avea efectul scontat, dacă nu era recunoscută de cancelariile europene. 2 ani de zile, această femeie de geniu, de aceea, mă bucur că

Baia Mare are Parcul Regina Maria, că Parcul Municipal a fost consacrat Reginei Ana, și a um, stați în fața unui moment și eveniment istoric, este gândul sufletului și al inimii mele, și cred că veți face un lucru care va rămâne în istorie, după ce am purtat, cred că vreo 50 de ani, a fost Bulevardul București, nu? Cred că a fost vreo 50 de ani. La 50 de ani, se pot schimba denumirile, să îl înnobilăm cu acest nume, Regele Mihai I al României. Și cred că vom fi primii din țară, care vom da tonul. Că nu s-au prea făcut multe pentru Mihai. S-a făcut pentru regii întregitori, pentru Mihai nu s-a prea făcut, și merită Regele Mihai acest lucru, și apoi Regele Ferdinand, și haideți să înnobilăm municipiul, pentru că țin la noblețea Maramureșului. Și încerc să nu cobor nivelul. Suntem la un nivel, undeva sus, suntem prețuiți, admirați, Maramureșul, din toate punctele de vedere, și cultural, și folcloric, și geografic, și istoric, suntem, și să rămânem acolo unde suntem, în ochii românilor, și în ochii străinilor, că ne admiră toată lumea. Biserica și-a făcut datoria, a înfrumusețat, biserica noastră, în ultimii 30 de ani, a așezat niște locuri sfinte minunate, încât am recuperat ce s-a distrus în istorie, și astăzi suntem în rând cu toate culturile și civilizațiile, toate zonele țării, și cu toate culturile și civilizațiile lumii.

Așa să ne ajute Dumnezeu. Și să fie într-un ceas bun. Mulțumesc.

Dl. primar: Mulțumesc, Preasfinția Voastră. Pentru că suntem într-un moment festiv, și pentru că este un demers istoric pentru municipiul Baia Mare, pe care îl desăvârșim astăzi. Aș dori să spun că, împreună cu Consiliul Local, am făcut câțiva pași simbolici. Primul pas simbolic a fost acela de a redenumi Parcul Municipal, și am avut bucuria să îi redăm numele de Parcul Municipal Regina Maria, așa cum în 2016, tot Consiliul Local a conferit Parcului Mara, la înmormântarea Reginei Ana, denumirea de Parcul Regina Ana. Și așa cum ne dorim cu toții să înnobilăm acest oraș, și prin elementele simbolice venite din istorie, dar și prin ceea ce facem la nivel cultural, și ce facem la nivel educațional, și facem în toate domeniile vieții noastre, pentru că o comunitate nu poate să funcționeze unilateral, nu putem să ne dezvoltăm economic dacă nu avem o bază în sănătate și în educație. Nu putem să avem o educație, și să furnizăm și să oferim o educație celor tineri, dacă exemplele nu există. Și exemplele sunt cele pe care, stăzi, le scoatem în evidență, și le așezăm cu adevărat în fibra orașului nostru, și vorbim de regele Mihai I al României și de Regele Ferdinand, asta într-o logică pe care noi am început-o, împreună cu Consiliul Local, și împreună cu Preasfinția Sa, acum ceva timp, când am gândit chiar aici, în apropierea Catedralei Episcopale, această zonă să fie Piața Unirii, și este denumită Piața Unirii. Și avem proiectul pe care o să-l implementăm, împreună cu Consiliul Local, și împreună cu întreaga comunitate, de reconfigurare a acestei zone, pentru a pune, într-un fel, în valoare, centrul nou, centrul modern al orașului nostru, iar acest bulevard, al Unirii, împreună cu Piața Unirii și cu catedrala, acum este așezat între Bd. Regele Mihai I al României și Bd. Ferdinand, și eu consider că prin aceasta, facem și un gest al nostru, al băimărenilor, al maramureșenilor, al românilor, un gest prin care reparăm puțin greșelile din istoria noastră, dar înnobilând orașul, devenim și noi o comunitate, cu o anumită fibră regală. Și noi știm cu toții că oamenii își doresc, visează să aibă în viața lor, să joace în viața lor, un rol important, un rol mare pentru comunitate, pentru oamenii din jurul lor, pentru popor, pentru țară. Și totuși, o comunitate, un popor, o națiune, care dă un sentiment de siguranță, dar și sentimentul de admirație pentru ceea ce faci, este doar acea comunitate, popor, națiune, care e inspirată totuși de o ființă umană, care e iubitoare de oameni și e iubitoare de Dumnezeu. Și cele 2 personalități, Regele Mihai I și Regele Ferdinand, au fost personalități care au stat lângă popor, au trăit alături de popor, au inspirat poporul, au iubit poporul, dar l-au iubit și pe Dumnezeu. Și cred că astfel de exemple, trebuie să le avem și noi, cei care suntem în slujba comunităților, dar trebuie să le aibă și cei care sunt în fruntea statului român, dar trebuie să le aibă fiecare român, acest sentiment trebuie să îl aibă fiecare român în parte, sentimentul de iubire față de cel de lângă el, dar iubirea aceasta este inspirată de iubirea față de Dumnezeu. Mulțumesc încă o dată Preasfinției Sale, vă mulțumesc dvs., și îi mulțumesc președintelui Consiliului Județean, că ne onorează cu prezența și vreau să îl rog să ia cuvântul.

Dl. Ionel Bogdan, președintele Consiliului Județean: Preasfințiile Voastre, dl. primar, stimați consilieri municipali, mă bucur că sunt astăzi, aici, în Catedrala Episcopală "Sfânta Treime", alături de dvs. Cred că acest demers, de schimbare a denumirilor celor 2 bulevarde, în Bd. Mihai I al României și Ferdinand Întregitorul, este un demers foarte bun. Avem exemple și în alte municipii-reședință de județ, avem exemple și capitala, care are, ca și bulevarde, principalele bulevarde, toate sunt după personalități istorice, ale acestui neam. Drept urmare, cred că și acest demers, chiar dacă provoacă un oarecare disconfort, pentru populația care locuiește în acea zonă, că va trebui să își înlocuiască documentele, dar probabil că

se va acorda un termen suficient de generos, astfel încât să nu existe foarte mari probleme. Chiar dacă se întâmplă acest lucru, pentru viitor cred că este important ca aceste 2 personalități istorice, să fie reprezentate, în municipiul Baia Mare. Și apoi, aș merge mai departe, cu o propunere pe care v-o fac, și anume, ca pe viitor, să avem și 2 busturi în municipiul Baia Mare, pentru aceste 2 mari personalități, care au făurit România, așa cum o avem noi astăzi.

În altă ordine de idei, având în vedere că sunt pentru a 2 oară, în ședința Consiliului Local al dvs., mă bucur de parteneriatul pe care l-am construit în această perioadă, pentru proiectele importante pentru municipiul Baia Mare și pentru județul Maramureș, și care deja sunt pe un făgaș, spun eu, foarte bun, și care, în scurt timp, vor deveni realitate pentru Baia Mare și pentru Maramureș. Și vreau să vă mulțumesc pentru întreaga colaborare, și pentru faptul că ați promovat și susținut proiectele pe care le-am inițiat împreună cu primarul municipiului Baia Mare. Pentru că indiferent de coloratura politică, pe care o avem, de opțiunile personale pe care le avem, cel mai important lucru, pentru care cu toții am fost aleși, Consiliul Local, Consiliul Județean, sau în alte foruri, este să facem lucruri bune pentru populație. Iar atunci când promovăm proiecte care sunt pozitive, și care își aduc o contribuție, își vor aduce o contribuție importantă pentru municipiu și pentru județ, atunci trebuie să o facem cu toții, cu inima deschisă.

De aceea, vă mulțumesc pentru parteneriat, și sunt convins că vom avea și alte parteneriate, care vor duce la proiecte de succes. Spre exemplu, în următoarea perioadă, vom promova și Asociația de Dezvoltare Intercomunitară, pe care trebuie să o înființăm, conform O.U.G.-ului de aprobare a Programului Național de Investiții "Anghel Saligny", astfel încât să putem duce mai departe proiectele pe care deja le-am depus, împreună cu municipalitatea.

Revenind la subiectul anterior, eu vă felicit pentru inițiativă, cred că este o inițiativă corectă, și cred că istoria este importantă pentru fiecare dintre noi, și trebuie să ne cărmuim gândurile pentru viitor. Vă mulțumesc și vă doresc tuturor o ședință cât mai bună și un sfârșit de săptămână cât mai bun.

Dl. primar: Vă mulțumesc, dl. președinte. Suntem într-un tot de acord și ne dorim și noi să amplasăm, și chiar am discutat și cu Preașfinția Sa, 2 statui, 2 opere de artă, 2 busturi, ale celor 2 personalități, în locuri pe care le vom stabili, împreună cu Consiliul Local și cu specialiștii în urbanism, respectiv în artă plastică. Și lucrul acesta se va desăvârși în anul următor, așa cum va trebui să onorăm și memoria Reginei Maria, cu un astfel de bust, în Parcul Municipal Regina Maria. Dar nu trebuie să uităm tot ceea ce înseamnă facilități pentru cetățeni, pe care le vom realiza aici, în Piața Unirii, odată cu amplasarea unui ansamblu statuar, și aici mă refer la parcările pe care vom realiza, în proximitatea Parcului Central, respectiv a zonei de sport, a Casei Tineretului, și chiar mă bucur că, într-un fel, în tandem, odată cu proiectul pe care îl demarăm, de reabilitare a Cinematografului Dacia, Consiliul Județean începe reabilitarea Casei Tineretului, care va fi un centru cultural modern, în apropierea catedralei, și atunci zona de parcări, și o astfel de zonă de facilități e utilă pentru municipiu. Dar un lucru la care țin eu foarte mult este la intersecția Bd. Unirii cu Bd. Regele Mihai I al României, respectiv actualul Bd. București, acolo unde a fost vechea gară a municipiului, așa cum am primit acordul comunității evreiești din România, și a Ambasadei Israelului la București, să realizăm o piațetă pentru comemorarea Holocaustului, pentru că din gara din Baia Mare, 3.000 de evrei au fost deportați, și acest lucru trebuie să îl arătăm, pentru comemorare, și pentru a pune în lumină memoria celor care au fost uciși.

Încă un lucru important, înainte să îi dau cuvântul președintelui de ședință, toate documentele pe care le au cetățenii, respectiv societățile comerciale sau alte entități, publice sau private, cu adrese pe Bd. București, respectiv str. Grănicerilor, nu vor trebui schimbate, decât la momentul expirării, sau dacă cineva dorește, poate și până la momentul expirării, să facă acest lucru. Toate costurile, cu privire la schimbarea acestor documente, le va suporta municipiul Baia Mare. Și bineînțeles, odată cu finalizarea recensământului, avem, împreună cu colegii de la UDMR; pentru că ei sunt, și mă bucur, sunt mai apropiați de zona de cultură, și de tradiția artistică a municipiului Baia Mare, prin Școala de Pictură, ne dorim și avem o listă de străzi, de zone, pe care vrem să le punem în lumină, prin redenumirea lor, și acordarea unor nume de personalități, din cultura locală, acestor străzi. Așadar, cred că orașul, prin astfel de gesturi simbolice, devine un oraș cu o anumită statură și e pus într-o lumină, care dă un exemplu fiecărui cetățean, mai tânăr sau mai în vârstă, și dă posibilitatea și celorlalți, care ne privesc, să ne privească într-un mod mai prietenos, ca să nu spun mai cu respect, pentru că nu suntem doar cei care ne aflăm în nordul României, ci suntem cei, și acolo unde se agață harta în cui, ci suntem cei care suntem urmașii părinților, bunicilor, străbunicilor noștri, care au dat aurul României. Și dacă ne gândim la familia regală, știm foarte

bine că un primar al municipiului Baia Mare, respectiv Alexiu Pocol, a donat tot aurul pentru a se realiza coroana regală, coroana Reginei Maria. Și lucrul acesta este un lucru important, pentru municipiul Baia Mare. Vă mulțumesc.

Îi dau cuvântul. Am să îl rog pe Preasfinția Sa.

Preasfințitul Iustin Sigheteanul, Epsicop al Maramureșului și Sătmarului: Doar 3 fraze. Vreau să vă spun că sala în care ne găsim, se numește Sala "Sf. Iosif Mărturisitorul". Iosif Mărturisitorul a fost un episcop ortodox, la 1700, din Crișeni, dincolo de Tisa, din Maramureșul din dreapta Tisei, nobil de Maramureș, care a fost un mare apărător al credinței ortodoxe strămoșești. În sala aceasta, facem noi adunările eparhiale anuale, care adunare eparhială este for deliberativ, exact așa cum sunteți dvs., la primărie, și ia decizii pentru toată episcopia. De aceea, este o zi istorică, un eveniment istoric, și vă mulțumesc că înnoiați această sală.

Încă un lucru, pe care vreau să vi-l spun, este că în vecinătate, avem aripa neterminată, care o administrăm. De fapt, e trecută în proprietatea noastră. A fost oferită de SRI, episcopiei. Și am decis să facem acolo, un spital de îngrijiri paliative, care va avea 110 paturi, peste 120 de paturi. I-am încredințat proiectul Preasfințitului Timotei Sătmăreanul, să se ocupe de acest lucru, și împreună, când a fost premierul Cițu la noi, în Baia Mare, ne-am întâlnit și a zis că se bucură, spitale și școli finanțează integral. Și prin Consiliul Național de Investiții, Compania Națională de Investiții, vom pune pe picioare acest proiect, care va fi unic, va acoperi județele Maramureș, Bistrița, Satu Mare, Sălaj, nu avem așa ceva. Și lângă catedrală, un spital de îngrijiri paliative, care sunt boli terminale, unii nu se mai vindecă, va fi numit și Sf. Nectarie. Va fi un lucru deosebit. Iar blocul, din vecinătate, pe care l-am primit, și pe acesta, de la Ministerul Apărării Naționale, l-am dat unui investitor, ca să-l termine, și să putem să încheiem, o dată cu terminarea Catedralei, să se termine și aceste construcții, ca centrul, care va avea și Piața Unirii, să arate un centru nou civic, modern, și unul dintre cele mai frumoase, de fapt, având Catedrala în centru. Vă mulțumesc, atât am avut.

Dl. primar: Vă mulțumesc. Îi dau cuvântul președintelui de ședință, pentru a intra în ordinea de zi.

Dl. președinte de ședință: Vă mulțumesc. Onorat prezidiu, stimați colegi consilieri, stimați cetățeni, care ne urmăriți în mediul online, vă spun tuturor bine ați venit în cadrul ședinței Consiliului Local. Pentru început, voi da cuvântul d-lui Mircea Niculae, pentru a supune la vot procesul verbal aferent ședințelor din 17 și 19 noiembrie. Dl. Niculae, vă rog.

Dl. director Mircea Niculae: Conform art. 138, alin. 5, pe Codul Administrativ, secretarul general, fiind înlocuitor al acestuia, supun la vot procesul verbal al ședinței anterioare. Și supun la vot procesul verbal al ședinței extraordinare a Consiliului Local din data de 17 noiembrie 2021, cu toate discuțiile consemnate, pe care dvs. le-ați primit pe e-mail.

Cine este pentru? Dacă este ceva împotriva? Un vot împotriva? Nu.

Dl. președinte de ședință: Unanimitate.

Dl. director Mircea Niculae: Abțineri? Unanimitate. Și de asemenea, supun la vot procesul verbal al ședinței extraordinare a Consiliului Local, convocată de îndată în data de 19 noiembrie 2021.

Cine este pentru? Dacă este ceva împotriva? Dacă sunt abțineri? Unanimitate. Vă mulțumesc.

Dl. președinte de ședință: Vă mulțumesc, dl. Niculae. Dl. Hodoroșea, v-ați înscris la cuvânt? Vă rog.

Dl. Hodoroșea: Am avut, în această zi, nu știu, cred că este prima ședință de consiliu, în biserică. Nu știu dacă e locul potrivit, dar voiam să vă spun că nu sunt împotriva redenumirii bulevardelor, străbunicul meu, părintele Pinteș, a fost preotul paroh al familiei Coposu. Am crescut într-o familie, care a prețuit mult familia regală. Dar cred că politica și biserica nu fac o casă bună, și cred că nu este un spațiu, nu este bine să ținem ședințele în cadrul bisericii. Cred că dă-i cezarului ce este al cezarului, și lui Dumnezeu ce este al lui Dumnezeu. Și sper să ne prețuim și să ne respectăm în continuare, să ne ocupăm de cele lumești, și dvs., împreună de suflete. Politica, și democrația are niște reguli, și regula este să facem o consultare publică,

regula este să întrebăm oamenii. Noi schimbăm niște adrese, facem niște schimbări, în care e nevoie să consultăm populația, e nevoie de niște termene, e nevoie să îi lăsăm pe oameni, să le explicăm că nu se întâmplă nimic, să le explicăm că nu au taxe, să le explicăm că nu vor fi costuri suplimentare, și împreună, să putem să luăm o decizie asumată și respectată de toți. Vă mulțumesc.

Dl. președinte de ședință: Mulțumesc, dl. Hodoroșea. Vă rog, dl. primar.

Dl. primar: Vreau să fac un amendament, la proiectul nr. 1. Pentru a simplifica puțin lucrurile și pentru a fi mai pragmatici în ceea ce înseamnă funcționarea orașului, și la art. nr. 1, Bd. București își va schimba denumirea în Bd. Regele Mihai I, iar str. Grănicerilor va deveni Bd. Regele Ferdinand. Așa.

Și în altă ordine de idei, locul de desfășurare a ședințelor de Consiliu Local, pe care le convoc, le stabilesc eu, prin atribuțiile pe care primarul le are. Următoarea ședință, mi-aș dori foarte mult să o facem în Biserica "Sfânta Treime", Biserica Catolică "Sfânta Treime", din Piața Cetății, și poate, împreună cu Episcopia Greco-catolică, o altă ședință, o să o facem la Biserica "Sfânta Cruce". Și poate o ședință, în ianuarie, o să o facem și pe noul bulevard, Regele Mihai I, la ieșirea spre Cluj, la Biserica Filadelfia.

În altă ordine de idei, la un moment dat, am tăiat toți copacii de pe Bd. Unirii, că erau niște scorburii. N-am consultat pe nimeni. Și m-au înjurat toți, inclusiv dvs. Mă uit azi, pe Bd. Unirii, și văd platanii pe care i-am plantat, scoțând scorburile, care erau. Chiar sunt mulțumit, că în mintea dvs., a celor care m-ați înjurat, vă cereți scuze față de mine. Atât doream să vă spun.

Preasfințitul Iustin Sigheteanul, Epsicop al Maramureșului și Sătmăruului: Aș vrea să aduc o completare. Noi suntem în ansamblul Catedralei Episcopale, nu suntem în spațiul sacru. Spațiul sacru este acolo, dincolo de perete. N-am făcut ședințe de niciun fel, acolo, facem conferințe preoțești. Deci aici este un spațiu administrativ. Dincolo, simetric, este muzeul. Iar sub scări este Sala Iustinian Arhiepiscopul, unde se pot desfășura astfel de evenimente. Noi facem adunarea eparhială, care este cu probleme administrative, în desfășurătorul ei. Și sunt și discuții pro și contra. Și în adunarea eparhială. Apoi interferența politică-biserică, eu sunt primul care spun că n-are ce căuta politica în biserică, nici biserică în politică. Dar acest lucru este de interes național. Administrația locală, demnitarul Statului Român și biserică să corecteze anumite lucruri, sau să facă posibile anumite lucruri care ridică și aduc evoluție, și aduc istoria în modernitate, ceea ce înseamnă de fapt reînvierea, aducerea în memorie, din istorie în actualitate. Este un lucru care la maghiari se întâmplă frecvent. Niciodată parlamentarii maghiari, din Parlamentul de la București, nu vin în Transilvania, să nu se întâlnească cu episcopii catolici și reformați maghiari. Întotdeauna. Ca să pună proiectele care îi interesează, comunitatea lor, pe picioare. Și culmea, le iese. Foarte bine când se întâlnesc. Și le iese, și uneori privim către ei cu admirație. Numai noi stăm așa, parcă, da, statul e laic, biserică nu trebuie să se implice în probleme care privesc administrația banului public, a proiectelor care privesc comunitatea. Dar un astfel de proiect, ne aduce împreună. Un astfel de proiect în care ne venerăm, ne cinstim, arătăm cinstire față de istorie. Față de personalități și față de regi. Atât. Și mulțumim pentru observație, dar am vrut să corectez acest lucru. Nu suntem în spațiul sacru, unde facem liturghia. Este un spațiu administrativ. Pentru că Catedrala este un ansamblu arhitectural foarte complex și foarte frumos, și slavă Domului că îl avem, și e al nostru, al tuturor. Este casa noastră, a tuturor.

Dl. președinte de ședință: Vă mulțumesc. Îi dau cuvântul d-lui vicepreședinte, Doru Dăncuș.

Dl. viceprimar Dăncuș: Viceprimar, nu mă avansați. Preasfinția Voastră, Părinte Iustin, Preasfințite Părinte Timotei, dl. președinte, dl. primar, stimați colegi, se spune că un popor care nu își cunoaște istoria, este la fel ca un copil care nu își cunoaște părinții. Astăzi, efectiv, încercăm, prin gestul nostru, să dăm cezarului ce este al cezarului, și să facem un gest de recunoaștere și recunoștință pentru cei care ne-au dăruit această țară. Partidul Național Țărănesc Creștin Democrat, pe care îl reprezintă cu onoare și cu demnitate, ca și continuator al Partidului Național Român, partid care a contribuit decisiv la Marea Unire de la 1918, nu poate decât să salute această inițiativă, asta și datorită faptului că după 1989, cred că am fost primul partid care ne-am declarat pro monarhie. Sigur, lucrurile au evoluat într-o altă direcție, astăzi suntem un stat democratic, suntem un stat care avem valențe europene, și respectăm acest context în care ne aflăm. Însă niciodată nu este prea târziu să putem să reparăm, și repet, să aducem, prin gesturile noastre de

oameni politici sau de administrație, recunoașterea, recunoștința, aprecierea celor care au scris istorie și celor pentru care, poate, noi nu am făcut destul.

Așadar, sigur, sunt opinii, sunt păreri, pe care trebuie să le respectăm, dar în ceea ce ne privește, consilierii Grupului Civic, a Coaliției pentru Maramureș, sunt pentru acest demers. Și îi felicităm atât pe cei care l-au inițiat, și pe cei care l-au propus plenului Consiliului Local. Nu putem să fim altfel, deoarece suntem un partid, popor cu valențe creștine, valențe suveraniste, care se manifestă din ce în ce mai mult, în această perioadă, iar suveranismul vine de la suveran, Țărănescul, vine de la țară, și acest lucru trebuie să îl avem mereu în minte și în suflet, atunci când vorbim de România. Felicitări. Să fie într-un ceas bun.

Dl. președinte de ședință: Un ultim cuvânt, i-l dau și d-lui Mircea Ciriț. Dl. Ciriț, vă rog.

Dl. Ciriț: Mă bucur, Preasfinția Voastră că v-ați gândit să cinstiți memoria celor care au înfăptuit independența și unirea neamului. E o idee foarte bună, ca și în Maramureș, cei care au înfăptuit independența și unirea neamului, să le cinstiți.

Ordinea de zi:

1. Proiect de hotărâre privind modificarea NOMENCLATORULUI STRADAL AL MUNICIPIULUI BAIA MARE prin schimbarea denumirii din bd. București în bulevardul Regele Mihai I al României și din str. Grănicerilor în bulevardul Regele Ferdinand "Întregitorul".

Inițiator – primar

Comisia I – Aviz favorabil 4-0-3

Comisia II - Aviz favorabil 3-0-2, cu amendamentul: "Propunem renunțarea la sintagma "Întregitorul", astfel denumirea să fie Regele Ferdinand."

Comisia III - Aviz favorabil 3-2-0

Dl. președinte de ședință: Întrucât nu mai sunt alte înscrieri la cuvânt, vă supun atenției proiectul nr. 1 de pe ordinea de zi.

Dl. primar: Cu amendamentul.

Dl. președinte de ședință: Cu votarea amendamentului, propus de dl. primar. Propune renunțarea la sintagma "Întregitorul", astfel denumirea să fie Regele Ferdinand.

Dl. primar: Și "al României".

Dl. președinte de ședință: Regele Ferdinand al României.

Dl. primar: Deci Bd. București, în Bd. Regele Mihai I, iar str. Grănicerilor, în Bd. Regele Ferdinand.

Dl. Hodoroștea: Dl. președinte, a fost un amendament în Comisia de urbanism. Nu are întâietate? Supuneți amendamentul din comisia de urbanism.

Dl. primar: Dacă amendamentele sunt similare, atunci trebuie să vedem. Sunt similare?

Dl. președinte de ședință: Sunt similare. Supun atunci la vot amendamentul din comisie, întrucât a fost formulat prima dată.

Dl. viceprimar Dăncuș: Amendamentul în comisia de urbanism a fost doar pentru Regele Ferdinand Întregitorul.

DI. președinte de ședință: Supun la vot amendamentul Comisiei I, "propunem renunțarea la sintagma "Întregitorul", astfel denumirea să fie Bd. Regele Ferdinand." Suntem prezenți un nr de 17 consilieri locali. Supun la vot. Cine este pentru? Unanimitate. Amendamentul a trecut.

DI. viceprimar Dăncuș: Acum amendamentul dl. primar, cu privire la Regele Mihai.

DL. primar: O să îmi modific eu amendamentul, ca să nu ne suprapunem. Și fac amendamentul doar ca Bd. București să devină Bd. Regele Mihai I.

DI. președinte de ședință: Amemndamentul dl. primar. zDe modificare a numelui din Bd. București, în Bd. Regele Mihai I. Cine este pentru? Unanimitate. Vă mulțumesc. Și supun la vot proiectul.

D-na Hordău: Aș dori doar o intervenție. Bună ziua. Intervenția mea este una de ordin juridic. Și aș dori să îl întreb pe d.l director Niculae, dacă proiectul de hotărâre, în forma în care ne-a fost comunicat, și implicit pentru a-l vota astăzi, fără să facă mențiuni cu privire la art. 34, alin. 3, lit. d, din O.U.G. nr. 19/2020, privind recensământul, ținând cont că nu se regăsește în proiectul de hotărâre. Dacă este legal, să-l votăm sau nu?

DI. primar: Da, este perfect legal, având în vedere faptul că tot ceea ce înseamnă elemente de ordin administrativ, vor fi puse în aplicare, așa cum v-am menționat, dacă ați fi fost atentă, după finalizarea recensământului. Mulțumesc.

D-na Hordău: Făceam referire că în proiect nu se menționează.

DI. primar: Făceți referire, ca să... E bine să vorbim în catedrală. Dar e bine să mai și tăcem.

DI. președinte de ședință: Vă supun votului proiectul în întregime. Cine este pentru? Împotrivă? Abțineri? Unanimitate. O abținere. Proiectul a trecut.

15 voturi pentru: dl. Ardelean Radu Daniel, dl. Bărbuș Gheorghe, dl. Buhan Horia, d-na Câmpan Mihaela Elena, dl. Ciriț Mircea, dl. Crăciun Ovidiu Andrei, dl. Crișan Romeo, dl. Dăncuș Ioan Doru dl. Lupșa Ștefan, dl. Pap Zsolt István, dl. Pîrvu Ionuț, dl. Pop Claudiu-Vasile, dl. Pop Leontin, d-na Pop Mariana, dl. Roman Gabriel-Alexandru.

2 abțineri: dl. Hodoroștea Bogdan, d-șoara Hordău Anne Marie.

Hotărârea 385/2021

2.Proiect de hotărâre privind încredințarea, în vederea realizării serviciului de salubritate stradală în Municipiul Baia Mare, prin gestiune directă, către Serviciul Public Ambient Urban, aflat în subordinea Consiliului Local Baia Mare

Inițiator –primar

Comisia I - Aviz nefavorabil 3-0-5

Comisia II - Aviz favorabil 3-0-2

Comisia III - Aviz favorabil 5-0-0

DI. președinte de ședință: Proiectul nr. 2. Avem aviz nefavorabil, Comisia I, și aviz favorabil, Comisia II și Comisia III. Dacă sunt discuții?

DI. primar: Dacă îmi permiteți, foarte scurt. Având în vedere faptul că Societatea Drusal, având în vedere faptul că am realizat un Studiu de oportunitate, din care a rezultat că cea mai eficientă, din perspectiva calității și din perspectiva costurilor, este gestiunea directă printr-un serviciu public, și având în vedere modul în care am gândit, inclusiv cu președintele Consiliului Județean și cu alți membri în ADI Deșeurii, modul în care dorim să gestionăm pe mai departe, salubritatea, inclusiv menajeră, în județul Maramureș, iar eu cred că, raportat la autorități locale, apa și canalizarea, respectiv serviciul public de salubritate,

trebuie să aparțină autorității locale, sau județene, într-o formă de colaborare, și nu să fie executat prin formule private, v-am supus această chestiune, care este validată și de către Comitetul local pentru situații de urgență. Mai mult decât atât, este și o formulă prin care intrăm într-o logică a administrării directe. Bineînțeles că vom veni cu tot ceea ce înseamnă propuneri pentru dotarea acestui serviciu, ca în primăvara acestui an, anului viitor, să avem toate condițiile tehnice, la cel mai înalt nivel, pentru ceea ce înseamnă salubritate stradală, pe care astăzi, nu o realizăm așa cum o realizăm în perioada de vară, sau de primăvară, sau de toamnă, pentru că nu ne permite timpul, și operațiunile sunt mult mai restrânse. Dar consider că atât investiția pe care o avem la rampa Săsar, de construire a unui centru pentru deșeurile, care pot să fie reconvertite, respectiv pentru deșeurile voluminoase, de la cetățeni, modalitatea în care primim de la cetățeni sau de la societățile private, astfel de deșeuri, în completarea contractului pe care ADI Deșeuri și Consiliul Județean îl are cu operatorul pentru salubritatea menajeră, poate să genereze un serviciu public mult mai eficient.

Pe de altă parte, la nivelul costurilor, din Studiul de oportunitate reiese foarte clar, dacă noi plăteam societății Drusal, o societate care ne-a cerut, pentru prelungirea contractului, adiționalizarea cu mai mult de 100%, a prețurilor, a tarifelor, și lucrul acesta este de neconceput, mai ales că nu respectat nimic din contract, și le-am făcut și o certificare negativă, a modului în care au realizat contractul de salubritate stradală, lucru pentru care nu vor mai putea participa la nicio licitație, pentru salubritate, în această țară. Dar din costuri rezultă că, dacă noi plăteam un milion de lei, în fiecare lună, fiind în administrarea printr-un serviciu public, costurile ajung undeva la cel mult 600.000, în perioada de vară. Ceea ce înseamnă o reducere substanțială, și mai ales că activitatea are și o componentă socială foarte importantă, pentru că sunt undeva la 150 de oameni, care lucrează într-un astfel de sistem, și știți foarte bine că sunt oameni din zonele sociale defavorizate, și mulți dintre ei, sunt din comunitatea romă, și e important să le oferim, pe lângă facilități în zona educațională, să le oferim posibilitatea să muncească.

DI. președinte de ședință: S-a înscris la cuvânt și dl. Mircea Ciriț. DI. Ciriț, vă rog.

DI. Ciriț: Preasfinția Voastră, știm exact unde ne situăm. Ne aflăm într-un lăcaș de cult, cel mai important din Baia Mare și din Maramureș. Având în vedere conotația laică, putem vorbi liber?

Preasfințitul Iustin Sigheteanul, Epsicop al Maramureșului și Sătmarului: Deci suntem în spațiul extra sacru. Propriu zis e ansamblul catedralei. Vorbim liber decent.

DI. Ciriț: Mulțumesc. Explicați-mi și mie, cum e posibil să lăsați, un an de zile, Baia Mare, fără să plătiți facturile pentru serviciile de curățenie și ridicare a gunoiului, prestate? Care sunt interesele, dedesupt? Ce vă leagă de firma aceasta, încât acceptă să vă presteze servicii, fără să îi dați bani? Cum se poate condiționa primăria, de către Drusal, la plata la 30 de zile, când voi nu ați plătit la un an? Cum e posibil să ceară Drusalul un teren de depozitare a gunoaielor, când voi nu aveți un teren de depozitare a gunoiului, legal, unde să puneți gunoiul, și v-au pus o condiție de neîndeplinit. De ce nu le-ați spus până acum, ori aveți un loc și nu l-ați folosit, ori nu aveți un loc unde să depuneți gunoiul băimărenilor, iar ei au pus o condiție ce nu poate fi îndeplinită. Cum e posibil ca un an de zile, să mergeți în instanță, și să păcăliți un oraș întreg? Cum e posibil să mergeți în instanță mereu, și să obțineți amânări, amânări care nu înseamnă decât penalizări din banii acestui oraș, penalizări uriașe. Nu este îndreptățit omul să se gândească ce relație aveți voi cu firma Drusal? Exact așa. Cine e firma subcontractoare, care vreți să presteze aceste servicii? Pentru că știu că voi nu puteți face curat, că dacă puteați face curat, făceați fără firma Drusal. Și de ce nu ați făcut-o până acum? De ce nu ați făcut o firmă, și puteați să faceți asta, până acum. De ce ați făcut această datorie la primărie, de 190 de miliarde, când puteați presta aceste servicii? Dacă nu aveți firma pregătită pentru așa ceva, de ce veniți cu acest proiect? Care e adevărul? Ca să știu, ce am de înțeles și ce să votez. Dacă primăria poate face curat, și poate mătura străzile și aduna gunoiul, înseamnă că am trenat bani publici către firma Drusal. Dacă nu aveți pe cine prosti cu acest proiect, de ce căutați să o faceți acum, pe noi? Cine este firma subcontractoare? Pe cine vreți să subcontractați? Dacă nu aveți pe cineva, atunci cum vreți să prestați aceste servicii? Când nu aveți capacitatea și capacitatea. Mulțumesc.

DI. președinte de ședință: Dacă mai sunt luări de poziție? DI. Hodoroșea, vă rog. Un microfon pt dl. Hodoroșea. Mulțumesc.

DI. Hodoroșea: Nu e un subiect care, probabil, dl. primar, ați putea să retrageți de pe ordinea de zi, pentru că e o dezbatere, va fi o dezbatere mai puțin comodă. Poate nu e locul propice pentru dezbateri despre gunoiul băimărean, în catedrală, dar asta e situația. De 30 de ani, se fură într-un sistem foarte simplu, în România, prin societăți de stat, regie proprie, primării, și așa mai departe. Acum 30 de ani, era o lozincă: "Nu ne vindem țara, că o furăm." Lozincă respectivă avea rolul de a ține societățile captive, societățile de stat, sub control politic, ca să poată fi introduse o groază de angajați politici, să fie sifonate. Asta a fost

marea tragedie a României. Noi suntem un partid de dreapta, și nu acceptăm ca primăria să încerce să își extindă afacerile, pe diverse paliere. Pentru că, chiar dacă există un interes și o voință, și există buna înțelegere, în sensul de a face treabă bună, cu toate acestea, în timp, ele pot, să se denatureze lucrurile, într-un sens în care să devină un loc de sifonat bani publici. Prin angajări politice și mecanicile pe care noi le cunoaștem foarte bine, cei din mediul politic. Pentru a evita situații de genul acesta, noi ne-am dori să mergem spre o licitație, și să încercăm să găsim o variantă externalizată, prin care să putem să continuăm buna desfășurare a lucrurilor.

Dar mai avem încă un punct. La ora asta, Poliția Locală, din ce cunosc eu, dă amenzi operatorului economic, că nu își respectă sarcinile. În momentul în care să fie gestionat de primărie, nu o să mai fie, practic, cine să ne controleze. Cine? Nu ne vom putea noi controla pe noi, și evident că va ieși un haos. Sâmbăta, duminica, după cum bine se știe, la stat nu prea se lucrează. Chiar dacă pare profitabil, pe hârtie, în fapt nu va fi o activitate profitabilă, pentru că statul nu știe să facă profit, din păcate. Și cunoaștem foarte bine problema asta, de mulți ani. Omul, la stat, nu lucrează 8 ore, ca la privat. Nu avem controlul necesar să gestionăm, să creștem afacerea. Oricum avem 1800 de angajați, în primărie, deconcentrat, unde ar trebui să reducem la jumătate, ca să fim eficienți. Noi, la ora asta, dăm toți banii pe bunuri și servicii, și angajați. Și asta este. În Baia Mare, nu se face absolut nimic. Acesta e adevărul. Absolut nimic. M-am uitat la Beclean. Beclean, domnilor, are piste de biciclete, autobuze electrice, parc industrial, zone industriale și așa mai departe. Beclean, care are buget de zeci de ori mai mic ca Baia Mare. Deci asta e situația. Hai să nu mergem într-o direcție total, total greșită. Vă mulțumesc.

DI. primar: Având în vedere respectul pe care îl am față de niște oameni din această sală, n-am să vă spun ceea ce meritați. Dar am să vă spun ceea ce ar trebui să înțelegeți, dacă ați fi fost la școală, în clasele I - IV.

DI. Hodoroștea: Am fost la seminar.

DI. primar: În primul rând, eu nu v-am întrerupt. I - IV, nu cred că ați fost la seminar. În primul rând, vreau să vă spun că municipiul Baia Mare are în derulare o licitație. Doi, în acest moment, după cum observați, este o acțiune promovată de către Comitetul local pentru situații de urgență. Este treaba dvs. ce votați, problema este că până la finalizarea licitației, unde, apropo, societatea Drusal, care a contestat această licitație, a pierdut acea contestație, de modificare a caietului de sarcini, și vreau să nu mai faceți confuzii între salubritatea menajeră și salubritatea stradală. Și aici, la întrebările care au fost lansate, o să îl rog pe dl. președinte, să stăm într-o după masă, să dăm răspunsurile împreună. Să dăm lucrări de control la cei care și-au terminat facultatea înaintea liceului. Dar ideea este următoarea: deocamdată, este necesar ca Serviciul Public Ambient Urban, din subordinea Consiliului Local, nu din subordinea primăriei, să se ocupe de această activitate, până la finalizarea licitației, pe care o avem în derulare, și unde ofertarea este peste 2 săptămâni, depunerea ofertelor. Așadar, este o chestiune care ține de sănătatea populației, urgența, respectiv decizia Comitetului local.

DI. președinte de ședință: DI. Dăncuș?

DI. viceprimar Dăncuș: Stimați colegi, sigur, auzim de vreo 2, 3, 4, 5 ani de zile, de când acest partid numit USR, a început să intre în anumite foruri de conducere și guvernare locală, tot felul de acuze, tot felul de invenții, tot felul de suspiciuni, pe care le propagă ori de câte ori au ocazia. Astăzi, din nou, am început cu această logoree, cu această tactică, spunând că ei sunt un partid care doresc binele comunității, un partid care este respectat și apreciat de către cetățeni, și ei îi respectă pe cetățeni. D-lor, haideți un pic să ne uităm cum este administrat Bucureștiul, astăzi, cum este administrată Timișoara, cum este administrat Brașovul, să vedem că acolo unde avem pe Clotilde, pe Dominic, pe Allen, marii iluștrii, administratori ai comunităților, nu avem apă caldă, nu avem căldură în apartamente, nu avem, nu mai vorbesc de administrarea Ministerului Sănătății, cu Vlăduț Voiculescu, și medicamentele pe care le-a introdus sau stilul de management total defectuos. Și iată-ne, astăzi, că venim și în fiecare ședință de Consiliu Local, primim lecții de la dl. Hodoroștea, marele ilustru administrator al municipiului Baia Mare, un consilier care, astăzi, nu este recunoscut de către colegii dânsului de partid, care practic este exclus din partid. Haideți să o lăsăm un pic mai moale, cu aceste acuzații, dl. Hodoroștea, totuși trebuie un pic să ne respectăm. Și să vedem contextul în care ne aflăm. Nu cunoașteți situația reală. Nu o cunoașteți. Procedura în derulare există, de achiziție publică, blocată de acel operator, pe care, mă rog, dl. Cirtș se întreba "voi", nu înțeleg, de unde această adresabilitate, sau la cine v-ați adresat, când ați spus voi ce faceți, voi nu cunoașteți, și așa mai departe. Dar mă rog, este stilul dânsului, ați citit de pe tabletă, așa v-a trimis PR-ul, așa ați citit. Așadar, suntem într-o situație delicată. Suntem într-o situație în care municipiul Baia Mare a parcurs toate etapele procedurale, inclusiv de invitație a operatorului Drusal, pentru prelungirea acestui contract, până la finalizarea licitației. Din păcate, nu am ajuns la un rezultat pozitiv, astfel încât, astăzi, suntem în situația în

care salubritatea stradală trebuie încredințată unui serviciu public. Asta este realitatea. Sigur, putem discuta despre locul în care vor fi depozitate aceste gunoaie, despre maniera în care va fi făcută, dacă se va lucra sâmbăta și duminica, se va lucra, dl. Hodorocea, stați liniștit. Și se lucrează și astăzi, pentru că nu ne putem permite.

DI. primar: Și astăzi, fără votul Consiliului Local, pe barba mea.

DI. viceprimar Dăncuș: Suntem în administrație, să ne asumăm anumite decizii.

DI. primar: Asta, ca să puteți face și plângere penală. Uitați, că așa am vrut eu, municipiul Baia Mare a făcut treabă.

DI. viceprimar Dăncuș: În concluzie, nu vreau să mai lungesc discursul, haideți un pic să fim rezonabili, și să ne uităm în oglindă. Atunci când acuzați, atunci când trageți săgeți din toate pozițiile, uitați-vă în grădina dvs., să vedeți ce iluștri administratori de domeniu public sau personalități, care, astăzi, ocupă demnități publice, îi aveți, și cât de bine știu să managerieze aceste poziții, pe care le dețin. Mulțumesc.

DI. președinte de ședință: Îi voi da cuvântul d-lui Pop Leontin, după care d-lui Hodorocea, în ordinea înscrierii la cuvânt. Vă rog. Mulțumesc.

DI. Pop Leontin: Preasfinția Voastră, stimați colegi și invitați, fac parte din grupul USR, și nu este prima dată când aceste ședințe de îndată sunt provocate, într-adevăr, de niște crize. Dar datorită unei lipse de comunicare, se crează o presiune, cum a fost și de data aceasta, când primești materialul cu Studiul de oportunitate, pentru crearea unui centru integrat, a deșeurilor interte.

DI. primar: Acela l-ați votat acum un an.

DI. Pop Leontin: E problema că multă lume...

DI. primar: Acela a fost votat acum un an.

DI. Pop Leontin: Bun, dar confundă lumea, deci, centrul acesta de deșeuri inerte cu deșeurile menajere. Și este o confuzie.

DI. viceprimar Dăncuș: Le confundați dvs.

DI. Pop Leontin: Dacă s-ar discuta din timp, și n-ar veni peste noapte, materialele, ca să le parcurgem. Dorim să votăm în cunoștință de cauză.

DI. primar: Dvs. înțelegeți că trebuie ridicat gunoiul din coșurile de gunoi stradal?

DI. Pop Leontin: Nu despre mine e vorba. E vorba despre cetățeni.

DI. primar: Și despre dvs. Că și dvs. luați punga din casă și puneți în coșul de gunoi stradal. Vreți să vă arăt?

DI. Pop Leontin: E vorba despre cetățeni, nu despre mine sau noi.

DI. primar: Și dvs. sunteți cetățean.

DI. Pop Leontin: Noi am cerut o comunicare mai bună, o transparență, și atunci n-ar mai fi nevoie de ședințele de îndată, și am părea mult mai organizați toți. Mulțumesc.

DI. președinte de ședință: În ordinea înscrierii la cuvânt, dau cuvântul d-lui Hodorocea.

DI. Hodorocea: Mulțumesc. Domnul Dăncuș, trebuie să răspund la... DI. Dăncuș, nu mi-aș fi dorit să intrăm în polemici politice chiar în catedrală, dar mă rog, mă simt nevoit să vă răspund, așa că am să vă răspund. Vă rog să nu uitați de PNRR, vă rog să nu uitați de Ministerul Transporturilor, vă rog să nu uitați că noi am adus mai mulți bani decât o să aducă tot partidul dvs. În toată existența asta nouă, pe care, din păcate, nu o serviți cu cinste. Baia Mare are niște probleme reale, pe care, evident, că trebuie să le discutăm și e normal să le discutăm, să punem aceste discuții pe tapet. Nu este normal să intrăm în atacuri politice, că

nu este cazul. Avem niște rezerve, le-am menționat, le-am spus, e normal să facem acest lucru. Am fost aleși, ca să discutăm. Și să discutăm în mod civilizat. Mulțumesc.

DI. președinte de ședință: Îi dau cuvântul d-lui Mircea Ciriț. DI. Ciriț, vă rog.

Domnul Mircea Ciriț: Domnule Dăncuș, vreau să vă arăt că nu am niciun discurs pregătit și din respect pentru audiență am vrut să mă limitez strict, punctual, însă problema aceasta este o problemă serioasă, și domnule Dăncuș, din respect pentru cetățeni e nevoie de transparență. Știați de 4 ani de zile de expirarea acestui contract și poate că ar fi bine ar fi necesar să informăm consiliul local despre ..Mă auziți, domnul Dăncuș? Să informați consiliul local de numărul sentințelor care au fost date anul acesta pentru cererile lui Drusal de a se pune în practică un contract în care trebuia să vă respectați ceea ce ați semnat. Acum consider că am clarificat la cine mă refer cu acest voi la primărie și aceste forme de a ne dribla, de a ne fura, pot să folosesc și alte cuvinte, prin a ni se spune parțial adevărul, vreau să vă spun domnule Dăncuș că două jumătăți de adevăr nu fac un întreg adevăr, fac două minciuni gogonate, și știm bine situația gunoaielor. Dar e vorba de management și de o asumare responsabilă în termeni de transparență, care dacă vreți discutăm mai mult, dar nu este cazul, plictisim dacă o întindem prea mult și consider că sunt probleme suficient de serioase așa încât să ajungă la cunoștința cetățenilor în adevărata lor formă. Mulțumesc!

Domnul Primar: Având în vedere atribuțiile pe care le are ADI Deșeuri și Consiliul Județean, în mod normal costurile și activitatea de ridicare a deșeurilor este o activitate pe care trebuie s-o aibă ADI Deșeuri, respectiv Consiliul Județean. În acest sens, în raport cu decizia pe care dumneavoastră o veți lua, aceste activități, bineînțeles că în mod legal, va trebui, dacă nu le va face Serviciul Public Ambient Urban, fix de peste o jumătate de oră va trebui să înceapă ADI Deșeuri, respectiv Consiliul Județean, în raport cu faptul că dâșii se ocupă de deșeuri în județul Maramureș, respectiv în Municipiul Baia Mare. Noi nu ne ocupăm de deșeuri. Noi nu cumpărăm utilaje, noi nu am vândut utilaje la societatea Drusal. Noi avem o singură problemă. Și problema asta nu e o dispută politică, este o dispută de ordin medical. Care e diagnosticul? Vedem elementele schizoide, dar nu putem încă să spunem exact diagnosticul sau nu îl rostim întotdeauna, că asta e viața.

Domnul președinte: Dacă mai sunt luări de cuvânt pe acest subiect? Domnule Hodoroșea, pe scurt, vă rog!

Domnul Bogdan Hodoroșea: Am înțeles că a fost o situație de urgență acum o săptămână la Minaur, aș dori să ne spună domnul primar dacă a livrat banii către club cei votați prin plenul consiliului local. Mulțumesc!

Domnul președinte: Dacă mai sunt luări de poziții strict pe subiect, vă rog, dacă nu mai sunt, vom supune la vot proiectul numărul 2. Cine este pentru?

Domnul președinte: Împotrivă?

Domnul președinte: Abțineri?

10 voturi pentru: dl. Ardelean Radu Daniel, d-na Câmpian Mihaela Elena, dl. Crăciun Ovidiu Andrei, dl. Crișan Romeo, dl. Dăncuș Ioan Doru dl. Lupșa Ștefan, dl. Pap Zsolt István, dl. Pîrvu Ionuț, d-na Pop Mariana, dl. Roman Gabriel-Alexandru.

7 abțineri: dl. Bărbuș Gheorghe, dl. Buhănițiu Horia, dl. Ciriț Mircea, dl. Hodoroșea Bogdan, d-șoara Hordău Anne Marie, dl. Pop Claudiu-Vasile, dl. Pop Leontin.

Domnul primar: Deci, din acest moment, salubritatea stradală a Municipiului Baia Mare este preluată de ADI Deșeuri, respectiv de Consiliul Județean. Vă mulțumesc! Ultimul punct de pe ordinea de zi nu e treaba mea.

Domnul președinte: Așadar la punctul 2 avem 10 voturi pentru, 0 împotrivă și 7 abțineri. Proiectul nu a trecut. Dacă s-a retras proiectul numărul 1 de pe ordinea de zi suplimentară, dacă mai sunt discuții.

Domnul Doru Dăncuș: Facem clacă, cine vrea să vină să curețe gunoaiile.

Domnul Primar: Din acest moment, Municipiul Baia Mare nu mai este salubritată stradal, tot ce înseamnă gunoaiile din coșurile de gunoi, deșeurile inerte și așa mai departe, care oricum era obligația Drusal și ADI Deșeuri, dar ne-am asumat-o noi, o s –o preia în mod legal ADI Deșeuri, că asta-i viața.

Domnul președinte: În încheiere, dacă mai sunt luări de cuvânt. Văd că sunt înscrieri, domnule Ardelean ați fost primul, după care domnul Hodorogea, în ordinea înscrierii.

Domnul Radu Ardelean: Iau cuvântul pentru că am crezut că este un lucru de bun simț să votăm aceste proiecte și vă spun și de ce. Degeaba râdeți. Știu că unii dintre voi sunt aici doar ca să fie împotriva și alții își primesc temele de acasă pe tabletă, făcându-ne chiar să ne întrebăm dacă ei mai sunt reprezentativi în acest for deliberativ sau alte persoane prin prezența lor aici votează. Da? L-am văzut pe domnul Ciriț, cum făcea, îi era foarte dificil să citească ceea ce i se spunea să spună. Lăsând la o parte, stimați colegi, toate discuțiile pe care noi le avem aici, toate polemicele pe care noi le avem, că sunteți împotriva primarului, că sunteți, se fac aicea acuzații,

Domnul Primar: Mă scuzați că vă întrerup, am o rugămintă, ca să nu ținem din muncă pe doamna subprefect și vreau în acest moment să sesizez Instituția Prefectului cu privire la situația de urgență creată și să convoace de urgență Comitetul Județean pentru Situații de Urgență.

Domnul Radu Ardelean: Revin. Stimați colegi, în prag de sărbători, datorită certurilor din rândul nostru, pe stradă s-ar putea să rămână mizerii, oamenii care lucrează la Drusal vor rămâne pe stradă, am văzut același lucru într-adevăr și în București, unde este doamna Clotilde, că se ceartă, și oamenii care stau cu mizeriile pe stradă, plătesc. Da, este adevărat, domnule Ciriț, că a fost un contract de 4 ani.

Domnul Primar: Nu, a fost un contract de 2 ani.

Domnul Radu Ardelean: Mă rog, de 2 ani de zile, dar ni s-a explicat că trebuia să rămână în vigoare până când se găsea un alt furnizor, ceea ce nu respectă actualul furnizor de servicii. Nouă ni s –a explicat în comisii, nu știu dacă dumneavoastră ați primit aceste informații sau dacă ați vrut să le ascultați. Deci astăzi, trăgând o concluzie, suntem într-o situație în care lăsăm de sărbători Municipiul Baia Mare cu gunoaiile stradale, da? Să facem diferență între cele două și cu oameni care rămân acasă pentru că nu vor mai fi plătiți de Drusal, fiți siguri. Mi s-a părut de-a dreptul hilar să vorbim astăzi, aici, că doar o firmă privată poate să gestioneze o astfel de situație și că administrația publică unde, conform spuselor colegului nostru, nu se face nimic, nu ar putea să gestioneze o astfel de situație. Păi în acest caz, domnilor, haideți să facem și consiliul local să fie privat, nu? Dacă vrem să delegăm totul către firme private, spunând că în administrație nu se poate face performanță, haideți să dăm totul firmelor private. Haideți să facem din consiliul local o societate privată.

Domnul Primar: Dar este.

Domnul Radu Ardelean: Da, sunt mulți care vin aici cu interese personale sau cu interese de grup. Am înțeles asta, dar nu puteți să veniți cu această observație.

Domnul Primar: Dacă îmi permiteți!

Domnul Radu Ardelean: Vă rog!

Domnul Primar: Având în vedere că este și președintele Consiliului Județean de față și pentru că l-am numit în funcție pe un domn care lucrează pentru societatea Drusal la ADI Deșeuri, am să-i cer președintelui ADI Deșeuri, respectiv domnului Ionel Bogdan să îl demită de urgență pe domnul Dobocan din această funcție, mai ales că i-am și făcut o plângere penală pentru această activitate abuzivă, ilegală, pe care o desfășoară, împotriva Municipiului Baia Mare, iar săptămâna viitoare vom face un raport cu privire la relația pe care o avem cu ADI Deșeuri, bineînțeles că propunerea mea rămâne aceeași, să ieșim din această mizerie care se numește ADI Deșeuri și asocierea pe care o avem cu Consiliul Județean, oneroasă pentru Municipiul Baia Mare, bătaia de joc pe care ne-o furnizează Consiliul Județean și ADI Deșeuri, pentru modul în care se gestionează deșeurile de 2 ani de zile în Municipiul Baia Mare. Toată această mizerie este o mizerie pe care ne-o dă în brațe fiecărui băimărean Consiliului Județean și ADI Deșeuri, astăzi mai ales prin acest nemernic Dobocan care își bate joc de cetățenii Municipiului Baia Mare,

adus politic din funcția de consilier județean într-o zonă de acest gen. Colegul de partid, de fapt, e de la PMP, nu? A domnului părinte Gavra, că dacă tot suntem în biserică mă așteptam să-l văd. Mă așteptam să-l văd pe Părintele Gavra aici.

Domnul Doru Dăncuș: S-o simțit cu păcate multe.

Domnul președinte: Îi dau cuvântul domnului președinte Ionel Bogdan.

Domnul Ionel Bogdan: Vreau să fac și eu câteva precizări pe acest subiect. Că văd că se vehiculează foarte mult numele meu pe acest proiect. În primul rând, domnule primar și stimați consilieri.

Domnul Primar: În primul rând, dumneavoastră spuneți mulțumesc că v-am dat soluția cu... Astăzi ați rezolvat o problemă pentru că am închis eu ochii, dar faptul că ilegal ați permis ca pe strada Oborului să se creeze un munte de gunoaie, fără acordul primăriei, astăzi...

Domnul Ionel Bogdan: Domnule primar!

Domnul Primar: O să venim la Consiliul Județean și o să vedem, că este responsabilitatea dvs., noi nu am dat autorizație acolo.

Domnul Ionel Bogdan: Am crezut că am venit la o ședință festivă.

Domnul Primar: Festivă, cu gunoaie pe masă.

Domnul Ionel Bogdan: Vă rog frumos să îl luați de mână pe domnul Zetea și să îl întrebați pe el cum a permis, și împreună cu dumneavoastră, cum a permis crearea aceluia morman de gunoaie,

Domnul Primar: Nu, eu nu l-am permis, eu l-am sesizat!

Domnul Ionel Bogdan: Eu l-am preluat așa cum este. În altă ordine de idei, activitățile pe care le-am făcut în ultimul an de zile, așa cum știți foarte bine, am încercat să rezolvăm problemele și să stingem incendiile care erau deja create. Nu de către mine personal.

Domnul Primar: Cum? De 4 ori, crescând prețurile? Au crescut de 4 ori prețurile. De 4 ori.

Domnul Ionel Bogdan: Ascultați-mă domnule primar, că știți foarte bine ce vorbesc.

Domnul Primar: De 4 ori ați crescut prețurile. De ce le-ați crescut?

Domnul Ionel Bogdan: Dacă dumneavoastră aveți altă soluție cu deșeurile, vă rog să o prezentați.

Domnul Primar: Trebuia să rezolvați problema.

Domnul Ionel Bogdan: Eu sunt de acord să vă dau posibilitatea să gestionați dumneavoastră situația.

Domnul Primar: Dar dați-ne-o nouă! Dați-ne posibilitatea să ieșim.

Domnul Ionel Bogdan: Nu puteți să ieșiți din ADI Deșeurii pentru că se plătește.

Domnul Primar: Nu, pentru că nu ați investit nimic în Municipiul Baia Mare, nici măcar, ne puneți pe noi să împărțim pubelele.

Domnul Ionel Bogdan: Activitatea de salubritate este o activitate care nu este doar așa una generală, ci este una dintre activitățile principale, în primul rând a unităților administrativ-teritoriale, adică a primăriilor.

Domnul Primar: Nu, noi am delegat la ADI Deșeurii, dumneavoastră!

Domnul Ionel Bogdan: Și apoi prin lege, prin Normele europene, la nivel regional, prin ADI Deșeurii, care este o organizație care nu este a Consiliului Județean și știți foarte bine acest lucru, că este a tuturor primăriilor din județul Maramureș. Implicat a dvs.

Domnul Primar: V-ați făcut serviciul de salubritate la nivel de județ?

Domnul Ionel Bogdan: Aceste norme europene care ne pun în vigoare faptul că fiecare județ trebuie să-și gestioneze deșeurile, în urma proiectelor și a ADI Deșeuri. Unele județe nu au făcut acest lucru.

Domnul Primar: Unde sunt platformele îngropate care erau obligația Drusal-ului să le pună până în luna iulie a acestui an și nu le-a pus și dumneavoastră ca președinte a ADI Deșeuri de ce nu sesizați acest lucru? De ce nu reziliați contractul pentru neîndeplinirea unor sarcini contractuale? De ce ne puneți pe noi, să împărțim cu angajații noștri tomberoanele?

Domnul Ionel Bogdan: Din păcate, problema principală pe care o avem cu toții, este că s-a realizat un contract de delegare înainte de a avea ce delega. Asta e principala problemă.

Domnul Primar: Bun, dar nu noi am făcut chestiunea aceasta.

Domnul Ionel Bogdan: S-a făcut în 2018. Dacă bine îmi amintesc, la acea discuție...

Domnul Primar: De ce nu l-ați reziliat?

Domnul Ionel Bogdan: Și dumneavoastră ați fost prezent. Împreună cu dl. Zetea.

Domnul Primar: Nu, eu nu sunt Consiliul Județean.

Domnul Ionel Bogdan: Sunteți principalul beneficiar.

Domnul Primar: De ce nu-l dați? De ce nu reziliați contractul?

Domnul Ionel Bogdan: Domnule primar, în aceste condiții, dacă doriți să avem un dialog constructiv.

Domnul Primar: Nu, eu doresc să nu mai creați o problemă în Municipiul Baia Mare.

Domnul Ionel Bogdan: Nu cred că v-am creat eu o problemă sau Consiliul Județean.

Domnul Primar: Unde să ducem gunoaiile?

Domnul Ionel Bogdan: Căutați-vă! Sunt atâtea.

Domnul Primar: O să vi le punem la dumneavoastră în curte.

Domnul Ionel Bogdan: Perfect. Bine, o zi bună!

Domnul președinte: Voi da cuvântul domnului Hodoroagea.

Domnul Primar: Dar nu fugiți, nu trebuie să fugiți.

Domnul Ionel Bogdan: Nu fug domnule primar, dar nici nu stau la o bătaie de joc.

Domnul Primar: Nu fugiți, mergeți eventual să vă așteptați gunoaiile.

Domnul Ionel Bogdan: Dacă doriți să avem o discuție constructivă.

Domnul Primar: Dar nu avem ce să avem discuții. Ați așteptat doar să fiu așa un fel de ghiocel. Dar vă arăt ce ghiocel ăș de acum.

Domnul Bogdan Hodoroagea: Domnule primar, ne-ați solicitat acum o săptămână într-o ședință de urgență, extraordinară, din nou, pentru a aloca niște bani pentru Minaur că pleacă sportivii.

Domnul Primar: Sigur.

Domnul Bogdan Hodoroagea: N-au ajuns banii, domnule primar. Ce puteți să ne spuneți despre lucrul acesta? Câți bani din ce?

Domnul Primar: Lucrurile sunt simple. Să vă explic cum stă treaba.

Domnul Bogdan Hodoroșea: Și haideți să ne păstrăm calmul.

Domnul Primar: Ideea e simplă. Mă ascultați vă rog. Financiar-contabil.

Domnul Bogdan Hodoroșea: Să păstrăm o linie decentă că suntem în catedrală. Dumneavoastră ne-ați chemat aici și nu e potrivit să aveți atitudinea aceasta.

Domnul Primar: Să vă prezentați elementele schizoide.

Domnul Bogdan Hodoroșea: Nu sunt elemente schizoide. Lăsați-mă să-mi termin ideea.

Domnul Primar: M-ați întrebat. Mă lăsați să vă răspund?

Domnul Bogdan Hodoroșea: Nu vorbiți peste mine. Nu vă las să vorbiți peste mine.

Domnul Primar: Atunci nu răspund.

Domnul Bogdan Hodoroșea: Nu răspundeți, e dreptul dumneavoastră, dar nu vorbiți peste mine, că nu e civilizată.

Domnul Primar: Haideți, mai repede.

Domnul Bogdan Hodoroșea: Tot spuneți de 4 clase. Dar avem mai mult de 4 clase. Lăsați cu educația. Educația începe de la a nu mai vorbi peste celălalt. Vă mulțumesc!

Domnul Primar: Nu mai creșteți capre pe Valea Borcutului că nu-i legal.

Domnul președinte: Domnul Pop Claudiu, v-ați înscris la cuvânt.

Domnul Pop Claudiu: Preasființa voastră, vă mulțumim mult că ne-ați primit în Casa Domnului și asistați la puseuri de adevăr. Legat de gunoaie, ca să ne dăm seama ce bun administrator este municipiul, să ne gândim că acest serviciu a fost achitat de către băimărean la începutul anului. A început luna decembrie, iar noi față de societatea care gestiona deșeurile din oraș.

Domnul Primar: Noi nu plătim societății Drusal nimica, noi plătim la ADI Deșeuri. ADI Deșeuri nu ne permite să facturăm pentru că nu au tarifele aprobate. Nu înțelegeți?

Domnul Pop Claudiu: Domnule primar, datorăm Drusal-ului peste 90 de milioane de lei.

Domnul Primar: Nu datorăm. Înțelegeți? Eu nu pot să plătesc niște facturi care sunt nelegale, înțelegeți? Dumneavoastră cum vă antepunem? Cum spuneți că ceea ce ne dă Drusal-ul este ceva legal?

Domnul Pop Claudiu: Băimăreanul a plătit serviciul de salubritate.

Domnul Primar: Dumneavoastră vorbiți de două lucruri. Dumneavoastră chiar nu pricepeți? Salubritate stradală, salubritate menajeră. Îs două lucruri diferite.

Domnul Pop Claudiu: Ok. Și noi ce am plătit la începutul anului?

Domnul Primar: Menajeră. La Consiliul Județean, ADI Deșeuri.

Domnul Pop Claudiu: Ok. Și de ce Drusal-ul nu și-a încasat facturile de la...

Domnul Primar: Pentru că cei de la Consiliul Județean, tariful are două componente. Una dintre componente, cea de sortare, n-a fost aprobată ca și tarif de către cei din Consiliul Județean. Și atunci nu se poate face factura. Nu se poate accepta de către ADI Deșeuri factura, respectiv nu poate da drumul la noi spre plată.

Domnul Pop Claudiu: În fine, explicațiile dumneavoastră mă uimesc în continuare.

Domnul Primar: Dar chiar nu pricepeți. Simplu.

Domnul președinte: Voi da cuvântul conform înscrierilor, domnului Ciriț, după care domnul Buhan aveți cuvântul.

Domnul Mircea Ciriț: Eu aș vrea să fac o propunere în sensul ca penalizările care vin de la instanță să meargă pe persoană fizică.

Domnul Primar: Corect, dar așa este întotdeauna.

Domnul Mircea Ciriț: La primarul orașului. Mulțumesc!

Domnul Primar: Noi am și cerut, pentru partea de Consiliu Județean, am cerut să fie introdus parte președintele Consiliului Județean, pentru că nu a promovat această hotărâre de adoptare a tarifelor, respectiv a celor din conducerea ADI Deșeuri care refuză la plată facturile. Aici este cerută de către noi, în instanță, venirea în garanție a celor două persoane.

Domnule președinte: Domnule Buhan, vă rog!

Domnul Horia Buhan: Preasfințite stăpâne, domnule Primar, stimați colegi, eu mi-aș dori ca noi, consiliul local, să nu fim convocați doar atunci când sunt situații limită sau să încercăm să stingem niște incendii care sunt ținute mocnit și care produc atâta incertitudine și probleme pentru băimăreni. Așa s-a întâmplat cu aprobarea creditului de 100 de milioane de lei pentru Baia Mare.

Domnul Primar: Nu s-a contractat acel credit și nici n-o să-l contractăm.

Domnul Horia Buhan: S-a contractat, s-a aprobat la vremea respectivă, eu așa știu.

Domnul Primar: Doamne Dumnezeule, contractarea e una și aprobarea de către consiliul local e alta.

Domnul Horia Buhan: Bun, e opțiunea dumneavoastră de a finanța proiectele pe care le-ați trecut acolo.

Domnul Primar: Nu le mai finanțăm.

Domnul Horia Buhan: Așa, și noi, ar trebui să fim un partener cu dumneavoastră, consiliul local ar trebui să fie un partener cu primarul și dacă sunt probleme de genul acesta ar trebui să le știm dinainte și să vedem soluțiile care se pot..

Domnul Primar: Dumneavoastră nu înțelegeți că în data de 2 când se finaliza acel contract ca și termen, societatea de salubritate, conform legii, are obligația timp de 90 de zile să-și continue activitatea. V-am spus foarte clar că n-au făcut acest lucru fapt pentru care am sesizat inclusiv agenția care este autoritatea pentru utilități publice să le retragă licența ca să scăpăm și Consiliul Județean de Drusal.

Domnul Horia Buhan: Bine, și atâta timp cât ei n-au făcut-o și ei se bazează probabil pe o chestiune legală.

Domnul Primar: Pe ce să se bazeze? De ce apărați voi societatea Drusal? Da de ce oare?

Domnul Horia Buhan: Eu nu o apăr, eu apăr băimărenii și nu mi se pare corect ca ...

Domnul Primar: Sunteți mulțumit de cum au făcut în ultimii 2 ani salubritatea stradală? Eu nu sunt mulțumit.

Domnul Horia Buhan: Dumneavoastră nu sunteți mulțumit, eu..

Domnul Primar: Și de asta pe stradal nici nu le plătim.

Domnul Horia Buhan: Eu consider că suntem într-o societate liberă unde putem atrage și alți investitori care-și doresc să lucreze în zona aceasta.

Domnul Primar: Tocmai de asta facem licitație.

Domnul Horia Buhan: Da, dar nu trebuie să ajungem la termene limită, eu asta vreau să vă spun și să fim de fiecare dată să ni se forțeze mâna să trecem niște proiecte.

Domnul Primar: Noi ne bazăm pe faptul că o societate comercială respectă legea, nu?

Domnul Horia Buhan: Respectă legea, dar noi trebuie să punem în balanță și cealaltă parte în care ar putea să nu respecte legea acea societate.

Domnul Primar: Da știți care e problema? Problema este că eu am vrut doar să vadă băimărenii cum vă manifestați.

Domnul Horia Buhan: Adică?

Domnul Primar: Adică nu vă interesează dacă se iau mizeriile din coșul de gunoi, asta pentru voi nu contează, dar eu vă arăt că eu nu am nicio problemă, eu oricum fac, fără consiliul local. Înțelegi? Vom face treabă.

Domnul Horia Buhan: Vedeți, oricum faceți dumneavoastră lucrurile și atunci după ce ne mai chemați aicea să votăm?

Domnul Primar: Ca să vă dați arama pe față.

Domnul Horia Buhan: Mulțumim, dar nu, v-o dați dumneavoastră, din păcate.

Domnul Primar: Eu oricum îmi fac treaba. Îți iau de la tine din fața blocului gunoiul.

Domnul președinte: Bun, ultima înscriere la cuvânt o are domnul ..

Domnul Primar: Acela pe care îl puneți în coșul de gunoi stradal, dar duceți-l la tomberon, că v-am văzut și pe dumneavoastră, și am și filmare și cu portbagajul cum aruncați tot felul de resturi.

Domnul Horia Buhan: Sigur, aștept filmarea.

Domnul viceprimar Doru Dăncuș: Dacă-mi permiteți, domnule Buhan o simplă precizare. Am ajuns în situația aceasta tocmai datorită faptului că societatea comercială cu care noi aveam un contract a contestat procedura de atribuire a unui nou contract de achiziție publică și acest lucru a tergiversat procedura.

Domnul Primar: A contestat că nu au loc unde să depoziteze deșeurile și cine ar trebui să pună la dispoziție locul de depozitare a deșeurilor, domnu Dăncuș?

Domnul viceprimar Doru Dăncuș: Conform răspunsului CNSC, agentul economic care participă trebuie să se organizeze.

Domnul Primar: Bun, la nivelul județului?

Domnul viceprimar Doru Dăncuș: La nivelul județului, astăzi Consiliul Județean.

Domnul Primar: Mulțumesc!

Domnul președinte: Vă rog, domnule Hodoroega!

Domnul Bogdan Hodoroega: Eu sunt foarte curios care sunt penalitățile, că am înțeles că întârzierile sunt foarte mari și nu s-a răspuns. Noi suntem aici reprezentanții..

Domnul Primar: La ce?

Domnul Bogdan Hodoroega: Care este cuantumul penalităților de întârziere la plățile către Drusal?

Domnul Primar: La ce? Care plăți către Drusal?

Domnul Bogdan Hodorogea: Păi plățile care le aveți de efectuat, contractuale. Am înțeles că sunt întârzieri foarte mari. De 1 an de zile.

Domnul Primar: Dumneavosatră ați considerat că în Municipiul Baia Mare s-a făcut sută la sută curățenia stradală?

Domnul Bogdan Hodorogea: Nu, eu consider

Domnul Primar: Nu pot să plătesc 100%, dacă s-a făcut 40 la sută. Înțelegeți?

Domnul Bogdan Hodorogea: Domnule primar, ne-ați cerut înțelegere legat de sportivi.

Domnul Primar: Nu v-am cerut niciodată înțelegere.

Domnul Bogdan Hodorogea: De plata salariilor. Noi nu putem construi..

Domnul Primar: Eu nu vă cer nimic. Eu nu vă cer absolut nimic.

Domnul Bogdan Hodorogea: Vă rog să mă lăsați să-mi termin ideea. Nu putem construi un oraș de datornici, nu putem să stăm cu conturile primăriei tot timpul goale, e clar că există o problemă de management. Noi trebuie să ne onorăm contractele față de orice terț ar fi.

DI. primar: Noi nu putem să dăm bani aiurea, pentru munci neprestate, nu înțelegeți?

Domnul Bogdan Hodorogea: Asta spuneți dumneavoastră. Odată ce există un contract, contractele trebuie onorate și există proceduri prin care se pot schimba contractele

Domnul Primar: Asta facem! Ați vrea să plătim ca să ne recuperăm după aceea banii, nu?

Domnul Bogdan Hodorogea: O să pierdem în instanță

Domnul Primar: Nu o să pierdem în instanță.

Domnul Bogdan Hodorogea: Și băimărenii vor plăti o căruță de bani, că ei vor plăti, cetățenii despre care noi astăzi vorbim și care ne-au votat și suntem reprezentanții lor aici despre ei trebuie să fie vorba aicea. Ei vor plăti acele creanțe și ei vor plăti aceste procese. Mulțumesc!

Domnul Primar: Baia Mare a avut o singură plată de făcut. În baza unui amendament făcut de către un consilier din grupul dumneavoastră politic, adică din PMP.

Domnul Bogdan Hodorogea: Noi suntem USR, domnule primar!

Domnul Primar: Și prin acel amendament, care era împotriva legii, dorind să scadă populist cuantumul tarifelor la salubritate, deși legea spune că ele se actualizează cu indicii de inflație, și votând consiliul local acest amendament, bineînțeles că cei de la societate au considerat că sunt prejudiciați, au aplicat indicii de inflație stabilit prin lege, iar diferența trebuie să-o plătească Municipiul Baia Mare, ceea ce e greșit. Și tocmai pentru că este greșit, am demarat un proces în instanță pentru a recupera acești bani, o dată de la consilierii care au votat și doi, de la cetățenii care n-au plătit sau de la firmele care n-au plătit. Punct. Adică nu poți așa, dacă votezi un lucru și lucrul ăla generează un prejudiciu, la un moment dat trebuie să îți și asumi faptul că ai generat acest aspect.

Domnul Bogdan Hodorogea: Vreau să îmi răspundeți la întrebare. Să ne spuneți acum. Care sunt creanțele la ora asta? Care sunt creanțele? Datoriile care sunt?

Domnul Primar: Nu există niciun fel de datorie a Municipiului Baia Mare față de societatea Drusal, având în vedere că avem imposibilitatea de a onora factura, solicitarea de plată a Drusal-ului atâta vreme cât cei de la ADI Deșeuri nu au de la Consiliul Județean componenta acesta de sortare aprobată. Adică ei pun în tarif, în preț, un cost pe care l-au cerut la Consiliul Județean, dar n-a fost aprobat, păi cum să plătesc eu ceva ce nu e aprobat. Este ceva ce nu este ..

DI. Pop Claudiu: Dl. primar, să punem întrebarea invers. Cele 19 milioane...

Domnul Primar: Nu sunt 19 milioane, în primul rând. Dar nu sunt, asta este o prostie ce spuneți dumneavoastră.

DI. Pop Claudiu: La cumpărător, cine este trecut? Nu este Primăria Baia Mare?

Domnul Primar: Nu, este ADI Deșeuri. Noi nu suntem semnatori ai niciun contract, înțelegeți?

DI. Pop Claudiu: Și atunci ce reziliem?

Domnul Primar: Țasta-i contract de salubritate stradală despre care vorbim, ăla-i menajerul.

DI. Pop Claudiu: Eu înțeleg perfect, aveți niște explicații extraordinare.

Domnul Primar: Dar iară n-ați priceput nimic, bun.
Ați spus de 19 milioane. Noi, Municipiul Baia Mare, nu avem nicio datorie de salubritate stradală către societatea Drusal.

Domnul Bogdan Hodoroșea: Și nici menajeră?

Domnul Primar: Cea menajeră este legată de imposibilitatea de plată a unor facturi pe care le-a emis societatea Drusal cu o componentă de preț care nu este aprobată de către Consiliul Județean.

Domnul viceprimar Doru Dăncuș: Hai să mergem la clacă.

Domnul viceprimar Pap: Deci de mâine, nu colectăm gunoiul de pe străzi. Mulțumim.

Ordinea de zi suplimentară:

1. Proiect de hotărâre privind modificarea nivelului valorii biletelor și abonamentelor pentru accesul la meciurile secțiilor de Handbal Feminin și Masculin ale Clubului Sportiv Minaur Baia Mare, disputate pe teren propriu

Inițiator – primar

Comisia I – Aviz favorabil 8-0-0

Comisia III - Aviz favorabil 5-0-0

Domnul președinte de ședință: Subiectul H.C.M. rămâne retras de pe ordinea de zi?

Domnul Primar: Da, bineînțeles.

Proiectul a fost retras de către dl. primar.

DI președinte de ședință: Dacă nu mai sunt alte luări de cuvânt, vă mulțumesc pentru prezență și declar această ședință închisă. Vă mulțumesc pentru prezență.

Secretar General al Municipiului Baia Mare,
Jur. Lia Augustina Mureșan

Președinte de ședință,
Crisan Romeo